

2 сентября 1945 года – победная точка во Второй мировой войне

ОН УЧАСТВОВАЛ В ОСВОБОЖДЕНИИ ЮГА САХАЛИНА

Участник Великой Отечественной войны Михаил Васильевич ГОГОЛЕВ проживает в селе Горнозаводске Невельского района. Родился в июле 1926 года в селе Грань Лискинского района Воронежской области. Награжден орденом Отечественной войны II степени.

Михаил Васильевич является участником Южно-Сахалинской операции (11-25 августа 1945 года). На остров он приехал вместе с родителями в 40-м году. На материке Миша успел окончить шесть классов, но поскольку седьмой был только в Ногликах, 14-летний парень стал работать. Возил на лошади навоз на поля, вытаскивал опилки из-под пилорамы, набирал в речке воду и подвозил её для полива капусты. Позже седьмой класс он всё-таки окончил, но в то время уже шла война.

Его призвали в 1943 году. Вот как он вспоминает о тех днях: «В декабре принесли повестки – явиться в военкомат с кружками, ложками. Надо было идти в Ноглики, и как раз началась такая пурга, что добирались мы несколько дней. Пришли, нас отвели в интернат (дети были на каникулах), всех постригли под машинки и переделали в какое-то рваньё – гимнастерки и буденовки все в заплатках, ботинки с обмотками. Переделали нас и не узнаём мы друг друга».

Михаила с двумя товарищами определили в пулемётную роту, но прежде им предстояло три месяца пробыть в карантине. Жили в землянках, спали на нарах вповалку, питались плохо. На завтрак давали две-три ложки каши и солдаты только и думали, когда же обед. Обед был более менее нормальным: суп, второе и чай, а вечером опять две-три ложки каши. За три месяца карантина Гоголев похудел на 10 килограмм. А вот когда наконец попали в пулемётную роту, стало полегче – жили в казарме и питались лучше. По словам Михаила Васильевича, всё это благодаря старшине, который был хорошим мужиком: «Мы стояли на берегу моря. Пошлёт он два-три человека, они нерпochку убьют. Потом нерпичье сало по одной-две ложки в кашу добавляешь и уже до обеда терпимо. Ещё там был залив и большая коса, где

чайки неслись. Насобирают два-три ведра яиц, съешь по паре и нормально. Потом озеро было, там рыбу ловили. В общем, в пулемётной роте нормально зажили».

Хотя, по словам Михаила Васильевича, он «и месяца-то не воевал», тяготы тех лет он испытал в полной мере. Чего стоят одни только учения и марши. Транспорта тогда не было и до пункта назначения военные добирались пешком, при этом на себе надо было нести составные части пулемёта, который Михаил Васильевич любя называет

вого батальона в качестве старшего пулемётчика он участвовал в освобождении юга Сахалина. «В 4 часа нас подняли по тревоге. Пехота шла в наступление, занимала позицию, мы выбирали место, чтобы было видней, и начинали обстреливать. Потом пехота опять шла в наступление, а мы разбирали пулемёты и за ними вслед. Пулемёт, конечно, помогал, но он был уже не такой грозный, как во время Гражданской войны и Интервенции», – вспоминает Гоголев.

О победе Михаил Васильевич узнал по радио. «Радость была», – говорит наш собеседник, а у самого на глазах наворачиваются слёзы. Для тех, кто пережил войну и встретил Победу, – этот праздник действительно со слезами на глазах. Все годы войны

люди держались изо всех сил, чтобы дать отпор врагу. А когда война закончилась, пришло осознание тех потерь, которые понёс каждый. Встречая Победу, Михаил Васильевич вспоминал о своём дяде, который погиб под Ленинградом. «Сахалин нас с отцом спас от войны», – признался ветеран.

После того, как война закончилась, героя нашего рассказа и ещё двух сослуживцев с пулемётной роты отправили в штаб, где им сообщили, что теперь из них будут делать специалистов. Сначала пулемётчика отправили в музыкальную роту, но оказалось, что способностей к игре на духовых инструментах у Гоголева нет, а потом его перевели во взвод связи и стали учить на радиста. Впоследствии эти знания пригодились и на гражданке. Всего он прослужил семь лет, потом демобилизовался, вернулся в Ныш и устроился на почту учеником. В 1958 году Михаил Васильевич вместе с супругой и дочкой переехал в Горнозаводск, где стал работать начальником отделения почтовой связи, заочно окончил Хабаровский техникум связи.

В 1986 году Гоголеву оформили пенсию, и в скорости он перевёлся на работу в пожарную часть села Шебунино, где отработал 13 лет. На заслуженный отдых этот неутомимый работник отправился в 73 года!

Михаил Васильевич очень общительный человек, и всё, что он рассказал, невозможно уместить в рамки одной публикации. За текстом остались рассказы о лошадях, которых он всегда любил (в доме много изображений этих животных), об охоте и послевоенной жизни, об отце и семье, о работе и об участии в самодеятельности. По признанию нашего собеседника, по его рассказам можно написать целую книгу.

Маргарита ФАТЫХОВА



«Мой Максимка». Нижняя часть (станок) весила 32 кг, а «тело» – 22. И вот с такой ношей на плечах пулемётчики пробирались по кустам, тайге, сопкам и речкам.

«Под конец многие уже выбились из сил и не могли идти. Упадёт, его тут же снегом присыпает. Задний люд разбудят, опять пошли. Один раз не дошли мы до части примерно 3-4 км. Сделали привал. Командир батальона спрашивает у Плотникова: «Как дела?». А он говорит: «Наши близко, но силы иссякли, и не страшен я больше врагу». Он тогда на него мотом: «Да, если на тебя сейчас винтовку наставят, как бы ты побежал, а то силы у него иссякли». А сам (командир) послал разведчиков, чтобы нас на лошадях встретили, потому что некоторые идти уже не могли».

Ещё до призыва в армию Михаил Васильевич прошёл по сопкам Сахалина на лыжах и пешком сотни километров, может быть, поэтому он и стал таким выносливым. В составе 6 отдельного стрелко-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ НЕВЕЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

от 09.11.2015 № 1419

г. Невельск

О внесении изменений в положение, утвержденное постановлением администрации Невельского городского округа от 05.12.2012 № 1596 «О системе оплаты труда работников муниципальных бюджетных образовательных учреждений спортивной направленности Невельского городского округа» (в ред. от 27.01.2015 № 86; от 15.01.2014 № 32)

В соответствии с распоряжением правительства Сахалинской области от 25.06.2015 № 294-р «О внесении изменений в распоряжение правительства Сахалинской области, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта», руководствуясь ст. ст. 44, 45 Устава муниципального образования Невельский городской округ, администрация Невельского городского округа **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Внести в положение, утвержденное постановлением администрации Невельского городского округа от 05.12.2012 № 1596 «О системе оплаты труда работников муниципальных бюджетных образовательных учреждений спортивной направленности Невельского городского округа» (в ред. от 15.01.2014 № 32; от 27.01.2015 № 86) следующие изменения:

1.1. шестой абзац пункта 2.5 раздела 2 изложить в новой редакции: «Размер выплат по повышающему коэффициенту к ставке заработной платы определяется путем умножения ставки заработной платы с учетом объема фактической педагогической работы или учебной (преподавательской) на повышающий коэффициент»;

1.2. в разделе 4:
1.2.1. подпункт 4.1.1 изложить в новой редакции: «4.1.1 выплаты работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, - доплата к окладу (должностному окладу) работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда»;

1.2.2. пункт 4.2 изложить в новой редакции:

«Доплата к окладу (должностному окладу) работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, устанавливается в соответствии со статьей 147 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - ТК РФ).

Размер доплаты к окладу (должностному окладу) рассчитывается исходя их установленного оклада (должностного оклада), исчисленного пропорционально отработанному времени.

Установленные работнику размеры и (или) условия повышенной оплаты труда на работах с вредными и (или) опасными условиями труда не могут быть снижены и (или) ухудшены без проведения специальной оценки условий труда»;

1.2.3. первый абзац пункта 5.5 раздела 5 изложить в новой редакции:

«Молодым специалистам в целях привлечения и укрепления кадрового тренерско-преподавательского состава устанавливается надбавка к должностному окладу, ставке заработной платы с учетом объема фактической педагогической работы или учебной (преподавательской) работы в размере до 50%»;

1.2.4. пункт 7.5 раздела 7 изложить в новой редакции:

«7.5. На выплаты стимулирующего характера предусматривается ежегодно не менее 55 процентов годового фонда оплаты труда».

2. Финансирование расходов, связанных с реализацией настоящего постановления, осуществлять в пределах средств, предусмотренных на оплату труда в плане финансово-хозяйственной деятельности МБОУ ДОД ДЮСШ г.Невельска на соответствующий финансовый год.

3. Настоящее постановление опубликовать в газете «Невельские новости», разместить на сайте администрации Невельского городского округа, на сайте МБОУ ДОД «ДЮСШ» г.Невельск.

4. Настоящее постановление вступает в действие с момента подписания, распространяется на правоотношения, возникшие с 01.07.2015.

В.Н. Пак,
мэр Невельского городского округа